

金城公司承建正利煤业选煤厂扩建工程

斜沟煤矿研发采高识别装置

# 力争年底完成施工任务

由金城第五工程公司承建的正利煤业200万吨/年选煤厂扩建工程是山西焦煤集团重点技改工程项目,位于山西省岚县县城东南10km处。经过两年多的紧张施工,目前,该项工程已进入收尾阶段,预计12月底完工投产。

从现场了解到,该项目占地面积33800m<sup>2</sup>,主要建筑物包括浓缩池车间、事故煤泥水池、浮选药剂库、煤泥棚、主厂房至煤泥大棚栈桥、电气楼、供水、供热、供电系统、厂区设施配套工程等。

在整个施工过程中,负责承建该项目的金城第五工程公司积极协调各方关系,统筹推进各阶段施工进度,克服了资金紧张、交叉作业频繁、材料供应滞后等重重困难和阻力,以“日日行,不怕千万里”的执着和韧劲,以“干一项工程、播一片美名”的担当和作为,科学有序推进各分部分项工程建设,为整体工程全面按期完工奠定了牢固的思想基础。

截至2018年12月底,长30m×宽16m×高4.8m的事故煤泥水池基础、占地面积为1000m<sup>2</sup>的煤泥棚、长26m主厂房至煤泥卸载栈桥、内径33m的半地下式钢筋混凝土浓缩池2个、长20m×宽8m的浓缩池泵房、长7.8m×宽6m×高4m的浮选药剂库全部完工。

四月初的岚县春寒料峭,乍暖还寒,冬休过后的第五工程公司,在完成复工验收后,又紧张地投入到了施工生产中。特别是在五一劳动节放假期间,五公司利用选煤厂休息三天这一时间段,采用两班倒工作制,与时间赛跑,保质保量完成了运煤站室外1200m<sup>2</sup>道路硬化,赢得了建设方的高度肯定。目前,共完成场区地面及道路施工硬化6400m<sup>2</sup>。施工过程中,五公司未雨绸缪,赶在雨季来临之前,完成了煤泥事故水池的墙板、底板的浇筑、内外墙体的抹灰,并进行了土方回填,消除了基坑周边进水及塌方的隐患,并完成煤泥事故水池泵房的二层砖混结构,砖砌体砌筑及内外墙抹灰、砼地面、设备基础的浇筑、室外部分管道支架的制作安装以及12000m<sup>2</sup>场地平整等工作。

目前,该工程已进入零星收尾阶段,剩余工程量有外墙涂料、暖气维修及1500m<sup>2</sup>场地硬化、30m片石挡墙等。其中,场地硬化及片石挡墙施工受交叉作业影响,未能及时推进,五公司项目班子正在积极与建设方及总承包方协调,力争年底完成全部施工任务。

●赵俊平 赵志伟

## 重点工程建设扫描

实施契约化管理,是市场经济法则在集团内部和经营领域的延伸,是国有企业改革的大趋势,是实现高质量发展的内在要求,按照集团公司要求,5月刚成立的公用事业分公司后勤维修中心在成立之初即完成了契约化改革。

契约化后的后勤维修中心在所属分公司领导干部的任用管理上实行契约管理,制定了各分公司负责人必须担负的安全责任目标、生产指标、经营目标、党政建设目标等,完不成责任目标就离开领导岗位。分公司领导又可以根据各自的生产情况选用每个生产项目的临时负责人,临时项目负责人可自行选用项目班组长,班组长可自行选用组员,同时将收入和生任务挂钩,多劳多得,将生产和经营的压力、动力层层传导下去,建立起“员工能上能下、干部能上能下”的有效通道,激发了每一个干部职工的危机感和责任感。

该中心把年度总体经营目标进行科学分解,根据不同业务范围落实到分公司的头上。为帮助分公司完成经营目标,该中心不仅从政策上给予分公

# 看,一支“李云龙的队伍”!

## 公用事业公司后勤维修中心契约化管理小记

司支持,中心领导班子还带领相关专业技术人员外出承揽业务,协助分公司开拓市场。目前,在全体后勤领导干部和职工的努力下,中心所属的安装分公司、绿化分公司、建筑工程分公司、服务分公司已经分别在古交、离石、兴县等矿区以外的地方开展了生产经营业务,实现了零的突破,迈出了转型发展的第一步。

该中心通过职代会制定了薪资向生产一线倾斜的分配原则,机关办事员岗位系数1.2,一线工人岗位系数1.6,一岗多职的职工享受较高岗位系数,条件艰苦地区的施工人员给予较高的外派补助。7月份,部分外派到斜沟煤矿施工的职工的收入比中心机关的办事员收入高出一倍。

合理的契约化管理制度激发了中心的内在活力,职工用实际行动表达了对中心领导班

子的信任和对中心未来发展的信心。

该中心所属的安装分公司由原热力中心转型而来,工种齐全、技术力量深厚,但人员年龄偏大,平均年龄约46岁,但就是这样一支老龄化的队伍,在今年的斜沟供热大修工程项目施工中却表现出了不一般的战斗力。

焊工李洋今年54岁,7月底刚完成在西山矿区的工作任务,就主动要求去斜沟工地工作。斜沟工地的焊接任务不是在暖沟里就是在高架管路上,李洋从不挑拣。地沟空间狭小,空气湿热,有些地方只能爬行过去,侧卧焊接;高架上安装管路,焊接需要躺着干,经常一干就是3个小时。他每天工作9个小时,连续作战20多天不回家,坚持完成了换热站内机组、管道和室外管网的改造。

钳工孙建国今年55岁,负

责带领小组成员敷设室外管网和站内换热器改造。室外施工,晴天一身汗,雨天一身泥,孙建国凭借丰富的施工经验制定最高效的改造方案,并在现场亲自施工安装。他为赶工期放弃回家的机会,连续施工40天,如期完成了室外管网改造和最复杂的换热器改造项目。

管工刘建武今年57岁,在斜沟施工期间哪里需要去哪里。室内管路改造人员紧张时,他就拿起管钳、扳手带领小组加班赶工,不断刷新工作进度;基地食堂需要厨师时,他就拿起炒瓢做饭,早上6点开工,晚上8点收工;换热站内更换阀门时,由于位置局促,安装吊装设备方便,为节约时间,刘建武不惜体力,硬是和小组队员一举将200多斤的阀门抬上了1米高的焊接位置。

管工丛晋军今年58岁,在斜沟施工期间至始至终展现了

一名老共产党员的优秀作风。他在锅炉房检修期间带领小组成员拆装水泵、检修换热器、清洗除氧仓,虽然年龄最大,但他干活却从不落后,当清掏搬运完近4吨重的石英砂后,他的两只手臂抖得连碗都端不稳,依然保持从容微笑。同组成员在他的带领下个个争先,6天完成了别人14天的工作量。

这样的事例在后勤维修中心比比皆是,后勤维修中心职工用高涨的工作热情充分展现了自己的奋斗初心。中心领导班子带头实干,体现了心系职工疾苦、为职工创造幸福生活的初心;中层干部勇闯市场,体现了牢记上级领导和职工群众的初心;职工群众勤奋工作,体现了为家庭负责、无私奉献的初心。

斜沟项目负责人张尧轩充满信心地说:“契约精神凝聚起我们高质量发展的活力,激发了职工群众的奋斗精神,有科学合理的契约制度,没有什么活是我们拿不下来的,我们在这支队伍,就是李云龙的部队!”

●李晓玲

杜儿坪矿

# 培训·急救·知识



为加强创伤急救工作管理,避免因抢救不及时、不正确给受伤矿工造成二次伤害,提高事故应急救援能力,9月18日—19日,杜儿坪矿环保卫生科、安监处、职教办联合举办了急救员全员专项培训。

职工总院杜儿坪分院的两名专家,就创伤急救操作流程、脑血管疾病、脑梗、心梗、心脏病的诱因、症状及对策等常用急救知识,对矿井、地面单位的300余名急救员进行了培训。

梁成英 摄